

# Животные Австралии



# Животный мир Австралии

Австралия отделена от остальной суши Земли огромными водными пространствами, и поэтому жизнь там развивалась по – другому. Как и на других континентах, в Австралии есть и леса, и проросшие травами открытые пространства, и пустыни. Но там живут звери, каких нет нигде в мире. Их называют сумчатыми животными. Сумчатые рожают живых детенышей и носят их в особой складке кожи на животе ( «в сумке» ). Еще в Австралии водятся утконос, ехидна и множество уникальных птиц. Об этих замечательных животных и будет наш рассказ.



# Ехидна

Ехидна – родственник утконоса, но совсем на него не похожа. Это наземное животное, внешне напоминающее ежа. Тело ехидны покрыто острыми иголками, которые составляют единственное ее оружие, морда вытянутая, рот маленький и беззубый. Живет ехидна в кустарниковых зарослях, питается муравьями, которые слизывают длинным тонким языком, разрывая муравейники сильными когтями или переворачивая камни. Как и утконос, ехидна размножается яйцами. Единственное яйцо, покрытое твердой скорлупой, она помещает в «сумку» на брюхе, где и вылупляется детеныш. Когда у малыша вырастают иголки, мать выпускает его на волю



# Кенгуру

Внешний облик кенгуру знаком каждому. Среди них есть гиганты ростом выше человека, есть мелкие формы (валлаби), а есть даже древесные кенгуру. Все они – травоядные животные, передвигаются большими прыжками, а детенышей носят в сумке на животе. Часто уже подросшие детеныши щиплют травку рядом с матерью, но при тревоге забираются снова в сумку и выглядывая оттуда, чувствуя себя в безопасности. Мясо кенгуру съедобно, и австралийцы экспортируют его в другие страны, а в Европе их часто разводят на фермах для ресторанов и кафе.



# Коала

В Австралии коалы населяют эвкалиптовые леса. На эвкалиптах они проводят все жизнь, питаясь листьями этих деревьев. Коалы прекрасно лазают, хотя медлительность – их основное свойство. Коалы удивительно милы и привлекательны. Они очень популярны у детей, и в зоопарках у клеток коалы всегда толпа. Этого зверька австралийцы очень любят: когда коала медленно переходит шоссе даже с сильным движением, все автомобили. Как по команде, замирают и терпеливо ждут.



# Динго

Динго – не настоящий австралиец. Сотни лет назад он был домашней собакой и приплыл к берегам Австралии на плотках жителей других островов. Здесь он порвал былые узы с человеком, одичал. Бывшие хозяева вернулись домой, а может, их убили местные жители, обитавшие в Австралии ранее. Этого мы уже не узнаем. Но динго остался, и стал абсолютно равноправным членом животного мира Австралии. Динго – это некрупные рыжие остроухие собаки, живут они стаями, враждуют с человеком и успешно спасаются от его преследования, самостоятельно охотятся на кенгуру, рожают щенков в глубоких, хорошо укрытых норах. Сейчас динго – это настоящее дикое животное, единственный «не сумчатый» зверь Австралии.



# Эму

Эму – коренной житель Австралии, нигде больше в мире не встречаются, поэтому его изображение запечатлено в государственном гербе Австралии. Это громадная, ростом с человека, нелетающая птица, похожая на страуса: массивное тело, сильные трехпалые ноги, маленькая голова на длинной шее. Эму – обитатели сухих степей, живут группами по несколько птиц, питаются растениями и мелкими животными. Гнездо эму – выстланная травкой ямка, куда самка откладывает 5–7 синевато – черных яиц с шероховатой скорлупой. Насиживает их и выводит птенцов только самец. Эму быстро бегают и даже переплывают довольно широкие реки.



# Черный лебедь

Этот лебедь обликом и образом жизни похож на двух лебедей, шипуна и кликуна. Но в отличие от них он не белый, а действительно абсолютно черный, за исключением белых концов крыльев и красного клюва. Черный лебедь – исконный обитель Австралии, и до последнего времени нигде больше не жил. Это нравилось первым поселенцем, и изображение черного лебедя даже попала на первую почтовую марку Австралии. Сейчас все изменилось: черного лебедя из – за его своеобразной красоты завезли во многие страны как декоративную птицу. В Новой Зеландии он одичал, размножился и стал настоящим бедствием, вытесняя с озер местных водоплавающих птиц.





# Какаду

Австралия отличается исключительным многообразием попугаев, среди которых особое место занимает какаду. Это довольно крупные, с ворону, короткохвостые попугаи белой, розовой или даже черной окраски. Их отличительная черта – длинный острый хохол желтого, розового или красного цвета, которой птица при возбуждении разворачивает веером. Гнездятся какаду в дуплах деревьев, ведут стайный образ жизни, питаются плодами и фруктами. Какаду очень популярны среди любителей комнатных птиц, они обладают спокойным нравом, прекрасно имитируют человеческую речь, уступая лишь африканскому попугаю – жако. Они удивительно привязчивы к хозяину.



# Волнистый попугайчик

Волнистых попугайчиков знает каждый, они живут по всему миру. Но мало кому известно, что родина этой симпатичной птички – Австралия. Здесь волнистые попугайчики держатся огромными стаями, предпочитая открытые, поросшие кустарником равнины с отдельными рощами деревьев. В этих – то рощах, в дуплах деревьев, он гнездится и выращивает птенцов. Кормится этот быстрокрылый и шумный пернатый обитель Австралии семенами различных растений, причем особенно любит поспевающую пшеницу.



Выполнила ученица  
9А класса  
Васильева Кристина  
МОУ «СОШ №20» г. Новомосковска Тульской области  
2009 г.